

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-u. 5. :: Telefon 788-789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 800 korona. Előfizetési ár egy hóra 16000 K

Bérmozgalmak.

A fővárosban, Debreczenben, de általában az egész országban egymást érik a bérmozgalmak, a sztrájkok. Ugyyszólván tisztára bérkérdésekről van szó és a munkások — egy-két különálló esettől eltekintve — a falat kenyérért harcolnak, melyet a drágaság, a folyton növekvő árak minduntalan kétségessé tesznek számukra.

A boldog béke idejében szenczió, vagy legalább is nagyobb esemény számba ment egy-egy sztrájk, ma pedig négy-öt iparban van szinte naponta bérmozgalom. De viszont ritkán hallhatjuk azt, hogy a munkaadó, a gyáros vagy iparos sokalná a munkásai által kívánt vagy követelt bért, de annál sürjebben hallhatjuk azt az állítást, hogy a követelés nem teljesíthető, mert az ipar nem bírja meg a munkabérek további emelkedését. Ebben a somoru tényben van a magyar ipar, a magyar munka válsága.

Az index-számok szerint három-négyszázezer korona körül jár egy munkáscsalád életszükségleteinek a heti fedezete. Melyik iparág bírja el az ilyen munkabéreket, melyik vállalat, gyár, nagy vagy kisiparos kalkulálhat ilyen munkabérekkel, mikor a lehetetlen pénzügyi és hitelviszonyok, a nyers anyag beszerzésének ezer nehézsége, a megcsappant forgalom és általában rossz konjunktura sújtják. Viszont a munkás is joggal hivatkozhat arra, hogy élnie kell, legalább vékonyka kenyeret kell adni gyermekeinek és nem lehet állandóan áldozata a nehéz gazdasági viszonyoknak.

A tőke és munka nagy perében — mint ahogy nem lehetett igazságot tenni az évszázadok folyamán, annál kevésbé lehet igazságot tenni most és nálunk, hol és mikor egy vesztett háború és forradalmak teszik súlyosabbá mindkét részen a helyzetet és hangolják egymás ellen a különben egymásra utalt feleket.

A somoru állapotokat csak egy főrekvés enyhítheti. Ha mindkét részen megértés mutatkozik, ha a munkás nem okvetlen kiszípolozót lát a munkaadóban és a munkaadó a lehetőség szerint részletti a munkást munkateljesítményének gyümölesében és tisztességes emberi megélhetését biztosítja.

Debreczenben a kényszerűség folytán újra és újra felújuló bérmozgalmak során láthatjuk, hogy a legtöbb iparágban megvan mindkét részről a megértés és ritka eset, hogy valamelyik bérmozgalom pár napon tui terjedne. A józan munkásság és az okos munkaadók szép példáját adják, hogy tudatában vannak annak: Magyarországot nem a sztrájk, hanem a munka állíthatja talpra.

Páris, márc. 18. A szenátus ma 151 szavazattal 28 ellenében elfogadta a pénzügyi törvényjavaslatokat. A baloldali tartózkodott a szavazástól.

Bethlen a március 15-iki forradalmi tüntetésről.

Nem a szocialisták, hanem a csöcselék tüntetett. — A népszövetségi delegáció nem feszélyezi a kormányt a rend csinálásban. — Egyhangulag Zsitvayt jelölték a Ház alelnöki tisztségére.

Budapest, március 18. A keresztény kiscgazda és földműves polgári párt ma este fél 9 órakor az Eszterházy klub helyiségében Almássy László elnöklésével pártértekezletet tartott, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök és a kormány tagjai is megjelentek.

Az értekezlet első sorban a megüresedett nemzetgyűlési alelnökség tisztségének betöltésével foglalkozott és egyhangulag Zsitvay Tibor dr. megválasztása mellett foglal-tak állást.

Széchenyi Viktor gróf szóvá tette ezután a legutóbbi szocialista tüntetéssel kapcsolatos eseményeket.

Bethlen István gróf válaszában kijelentette, hogy le kell szögezni azt a tény, amely szemtanu elbeszéléséből is megállapítható, hogy

a tüntetésnek ez a része nem a szociáldemokratáknak oldaláról indult ki, hanem a csöcselék, a mely minden ilyen felvonulás

alkalmával összeverődik, ragadtatta magát azokra a cselekményekre,

amelyeket mindenki teljes joggal megbélyegez. A rendőrség teljesítette kötelességét, azonban ennek dacára megejtik a szokásos vizsgálatot, oly irányban, hogy a rendőrség nem akadályozhatta volna-e meg előbb ezeket az eseményeket. Valószínű, — hogy a rendbontó elemek a népszövetségi delegáció jelenlétét akarták felhasználni a tüntetésre, abban a hiszemben, hogy büntetlenül követik el a rendbontást. Megnyugtatta a pártot, hogy

a népszövetségi delegáció jelenléte semmi tekintetben sem feszélyezheti a kormányt a tekintetben, hogy a rendbontókkal szemben a legszigorubbán eljárjon.

A miniszterelnök válaszáat az értekezlet megnyugvással vette tudomásul. A pártértekezletet pártvacsora követte, amelyen Nemes Bertalan a

párt Sándor és József tagjait köszöntötte fel névnapjuk alkalmából. Majd Puky Endre üdvözölte meleg szavakkal Pesthy Pál igazságügy-minisztert, biztosítva őt szeretetükről és ragaszkodásukról.

Pesthy Pál válaszolva az üdvözlésekre, köszönetet mondott az üdvözlő szavakért. Én a pártot úgy tekintem, mint a családomat. Ennek a pártnak szelleméhez, programjához hű vagyok és akarok maradni.

Ezután az igazságügyminiszter röviden vázolta programját és kifejtette, hogy a politikájának alapját a mezőgazdaság képezi, mert ez a földi foglalkozási ág érdekeit is szolgálja. Ezt a politikai felfogást mártiában kellőképpen megalapozva látja. Ehhez a politikához kérem támogatásukat.

Az igazságügyminiszter szavait lelkes éljenzés és taps követte. A párt tagjai a késő esti órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Francia-cseh titkos szerződés.

Ha a Habsburgok visszatérnek Magyarországra, Franciaország megvonja a hitelt. — Szövetség Olaszország ellen.

Berlin, március 18. A Berliner Tagblatt okmányként közöl Franciaország és Csehország között létrejött titkos szerződéseket. A legfontosabb okmány 1924 február 21-ről szól, tehát a francia-cseh barátság és szövetségi szerződéssel egyidejűleg Párisban Poincaré által íratott alá. A titkos szerződés pontjai a következők:

1. Csehország egy német-francia háború esetén egész hadseregével Franciaország oldalára áll és viszont Franciaország kötelezi magát, ha Csehország fegyveres összeütközésbe kerülne Németországgal, akkor Franciaország Németországnak hadat üzen.

2. Német-lengyel háború esetén mindkét szerződő fél Lengyelország pártjára áll.

3. Ha Csehország Magyarországgal kerülne ellenséges viszonyba, akkor Franciaország hadtárgyakkal támogatja Csehországot.

4. Lengyel-orosz konfliktus esetén mindkét fél semleges marad. Ha Németország Oroszországot támogatná, a szerződő felek együttesen hadat üzennek Németországnak.

5. Ha az osztrák szövetségi köztársaságban az egyesülési mozgalom feléledne, akkor a köztársaságot szövet-

6. Ha a Habsburgok Magyarországra visszatérnének, akkor Franciaország köteles Magyarországtól

a hitelt nyomban megvonni. A további módus precendire vonatkozólag a szerződő felek még külön foglalkozni.

7. A Hohenzollern restaurációs kísérlet Németország ellen a legélesebb ultimátumszerű fellépést vonja maga után. Németország makacs ellenszögölése casus belli.

8. Oroszország irányában barátságos kapcsolatot kell kiépíteni. Ha Oroszország Romániát megtámadná, ebben az esetben az utóbbit hadianyaggal támogatják.

9. Itáliának a Földközi tenger irányára irányuló törekvéseit ellen mindkét szerződő fél küzdeni fog.

Rakovszky belügyminiszter válaszolt Hegyemégi Kiss interpellációjára.

A belügyminiszter megindokolja, miért kellett a szükségrendeleteket kibocsátani.

Budapest, márc. 18. A nemzetgyűlés mai ülésének végén Rakovszky Iván belügyminiszter válaszol Hegyemégi Kiss Pálnak az önkormányzati szükségrendelet kiadásával kapcsolatban tett interpellációjára. Elismeri, hogy a mult év végén kellett volna törvényhozásilag intézkedni a törvényhatósági bizottságok sorsáról, azonban a nemzetgyűlés munkarendje folytán erre nem jutott idő, mert sürgős javaslatokat kellett letárgyalni. A kormány kötelessége olyan esetben, amikor a nemzetgyűlés nem dönt idejében, saját intézkedésével biztosítani a jogfolytonosságot. Ez volt a helyzet a közigazgatás terén is, amikor a közigazga-

tási javaslatokat az év végéig nem lehetett letárgyalni. Ezért kellett szükségrendeleteket kibocsátani. Ő igenis arra törekedett, hogy törvényhozási uton oldják meg a kérdést. Ezért megpróbált olyan hangulatot teremteni, hogy belátható időn belül biztosítsák a törvényhatósági javaslat letárgyalását. Tanácskozássok voltak evégből az ellenzék különböző tagjaival, sajnos arra a meggyőződésre jutottak, hogy kizárt dolog még az egyszakosos javaslat letárgyalását is biztosítani. Mindezek után arra az elhatározásra jutottak, hogy a pénzügyi javaslatok tárgyalásának megszakításával nem volna időszerű a közigazgatási ja-

vaslatot letárgyalni, mert az ország mai súlyos helyzetében nem lehet ilyen nagy akadályokat gördíteni a pénzügyi megoldás elé.

A pénzügyi javaslatok letárgyalása után azonban tárgyalásra kerülnek ezek a javaslatok is. A javaslatok bizottsági tárgyalásán jelen kell lenni a miniszterelnöknek is. A miniszterelnök azonban tudvalegyően annyira el van foglalva a népszövetségi bizottságokkal folytatott tárgyalásokkal, hogy nem lehet jelen a bizottság ülésén. — Mihelyt azonban ezek a tanácskozássok befejeződnek, valószínűleg már a jövőhéten újra megkezdik a javaslat bizottsági tárgyalását. A kormány

semmi esetre sem tehető felelőssé azért, hogy a nemzetgyűlés nem tárgyal le egy törvényjavaslatot. Hajlandó mindent megtenni a törvényhatósági ex-lex megszüntetésére, de kéri járuljon ehhez a nemzetgyűlés is hozzá és hasson oda, hogy ezek a javaslatok minél előbb a nemzetgyűlés elé kerülhessenek.

Hegymegi Kiss Pál válaszol a belügyminiszter felszólalására. Leszögezni kívánja a belügyminiszternek azt a kijelentését, hogy még a jövő

héten összehívja a közigazgatási bizottságot, amely a törvényjavaslatot letárgyalhassa. Kéri, hogy ezt a törvénytelen helyzetet a belügyminiszter szüntesse meg. A belügyminiszter választát egyébként nem veszi tudomásul.

Az elnök kérdésére a Ház a belügyminiszter választát tudomásul veszi.

Az ülés egynegyed 9 órakor véget ért.

Ellenzéki szónokok a valorizációs javaslat vitájában.

A nemzetgyűlés keddi ülése.

Budapest, márc. 18. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 12-kor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Az ülés megnyitása után Bethlen István gróf miniszterelnök bejelenti, hogy a kormányzótól átirat érkezett. Kéri annak felolvasását.

A kormányzó visszaküldte a földreform-törvényt.

Felolvassák az átiratot, amelyben a kormányzó a földreform novelláról szóló törvényjavaslatot törvényadta jogánál fogva a második paragrafus 6. pontjában foglalt rendelkezéseit újabb megfontolás végett a nemzetgyűlésnek visszaküldi. A törvény most említett pontja ugyanis többek között kimondja, hogy *tényleges katonatisztek, általában tényleges közalkalmazottak, bizonyos kézelebbről megjelölt mértéken túl földhöz nem jutathatók.*

Ez a rendelkezés ellenkezik az 1920. évi XXVI. tc. szellemével és az egyenlőtlen elbánással fogva szerfelett méltánytalan a nemzet említett értékes elemeivel szemben.

akik a házáért a háború alatt és az azt követő években annyi áldozatot hoztak.

A törvényjavaslat visszaküldésével módot kíván nyújtani a nemzetgyűlésnek arra, hogy az említett rendelkezés újabb megfontolás tárgyává tegyék. Reméli, hogy ez által a földreformnak annyira óhajtott és várt végleges megoldása számottevő késedelmet nem szenved.

Az elnök javasolja, hogy a földreformnovella e pontját küldjék vissza a parlament egyesített bizottságához. A Ház hozzájárul.

A valorizációs javaslat.

Ezután áttérnek a valorizációs javaslat tárgyalására. Az első szónok *Eöry Scabó*, ki azt fejtegette, hogy az ellenzék meg tudná buktatni a kormányt, ha közös frontot alkotna. A szönyegen forgó javaslatra terve azt a véleményét fejtegeti, hogy a kormány a valorizációval elkésett.

Rassay szerint egy millió papír korona 70 békebeli koronának felel meg.

Ezután *Rassay Károly* szólal fel. Kifejti a javaslattal szemben elfoglalt közjogi álláspontját. Nézete szerint közszolgáltatásokat csak törvényhozási úton lehet követelni. A kormány már évek óta arra törekszik, hogy a korona értékesítése megzavarja, illetőleg hogy a korona külföldi értékét emelje. Evégből sok mindent áldoztak fel. Feláldozták a szabad kereskedelmet és béklyóba kötötték a devizaforgalmat. Nagy nemzeti vagyonekat dobtak áldozatul a korona stabilizálásának, melynek eredménye, hogy egy millió papírkorona 70 békebeli koronának felel meg. Ennek okát nem a spekulációban, hanem inkább abban a bizalmatlanságban látja, amely a külföld a magyar kormány iránt viseltetik. *A kormány a spekulációval használt legyőzött, a nemzetet a háborúval hátrahagyta. A kormányzat helytelen kül- és belpolitikai politikát folytatott, amely a bizalmatlanságot szorgáltatta a bizalmatlanságra azzal is, hogy erőszakkal megkísérelték a Habsburgok visszahozását. A kormány fedezetlen bankjegyeket boesított ki. Helytelen volt gazdasági politikánk is. A kormány a bajokat nem tudta megszüntetni.*

A takarékkoronával foglalkozva ki mutatja, hogy annak kiszámítása helytelen, mert a korona vásárló ereje annyira lecsökkent, hogy 100 koronánk ma már 132 koronának felel meg.

Kapott-e a „Stádium“ valorizálatlan hitelt.

Ezután a valorizálatlan jegyintézet hitelekkel foglalkozik. Egyesek nemcsak a bankok, előnyöket élveztek e tekintetben. Voltak protekciós nyomda-vállalatok, amelyek szintén kaptak valorizálatlan hiteleket.

Zsilinszky: Semmiféle előnyt nem élveztünk.

Zsirakay János: Abból látszik, hogy önzetlenek voltunk, hogy követeltük a valorizációt.

Lendvai: Mért nem követelte Klein Árnin a valorizációt.

Rassay: A valorizálatlan hitekkel hatalmas vagyonekat szerzett a mezőgazdaság is.

Nagy zaj és ellentmondás a kormányon. Felkiáltások: Mindenki keresett, csak a bankok nem, csak a nagybankok pusztultak el.

Rassay: A kényszerkölcsön óriási pénzmennyiséget vont el. Máról holnapra nem lehet áttérni a deflációra. Más kormányzati rendszert kíván. A kormányon kellene elsősorban elhárítani az ellentéteket és megfelelő lépéseket tenni. Az ellenzékre is súlyos felelősség hárul és nem szabad rekriminálni olyan dolgokat, amelyek az idő már túl haladott.

Helyteleníti a diktatúrát, mert ezt csak akkor lehet megvalósítani, ha a nemzet maga termeli ki a diktatúrát. A javaslatot nem fogadja el.

Zsilinszky *Endre személyes kérdésben szólal fel.*

A valorizálatlan hitelekkel elsősorban a nagy bankok szereztek előnyöket. Rassay Károly beszéde alatt felhozta, hogy nemcsak a nagybankok, hanem a nyomdavállalatok is kaptak valorizálatlan hiteleket, nyilvánvalóan a Stádium-nyomdát értette. Kijelenti, hogy a Stádium kapott ugyan valorizálatlan hiteleket, hiszen akkor nem is volt más hitel, azonban bankhitelt és nem jegyintézetit hitelt. Ez lényeges különbség.

Zsirakay: A nagybankok 1184 milliárd koronát nyertek.

Zsirakay János szólal fel ezután. Foglalkozik a kormány pénzügyi politikájával. A valorizálatlan hitekkel kapcsolatban felmenti, hogy a nagybankok 1922 július 30-tól 1184 milliárd koronát nyertek a valorizálatlan hitekkel.

Foglalkozik a kölcsön kérdésével. Nézete szerint 250 millió aranykorona nem elég az államháztartás deficienciájának rendezésére. A korona sorsa csak kezében van.

Ezután foglalkozik a felfüggesztési jogról. Amikor is Zsirakay folytatja beszédét.

Ezután Zsirakay a pénzügyi helyzettel foglalkozik. Sajnálatos

fejezi ki afelett, hogy a külföldhöz kell fordulni kölcsönért az ország pénzügyi szanalási céljából.

Kiss Menyhért.

a következő felszólaló.

Kiss Menyhért: Nincses külügyminiszternek a mai lapokban megjelent nyilatkozatával foglalkozik, amelyben adatokat sorol fel arról, hogy Magyarország milyen állatszallítás és egyéb szolgáltatásokat teljesítet és mit fog teljesíteni a jövőben. Célolatot kér a kormánytól arra a híre, hogy a kormány a jóvátételi szállítások kapcsán ígéretet tett Romániának bizonyos kártérítési szállításokra vonatkozólag. A kényszerkölcsönrel foglalkozva azt állítja, hogy

az ország népe nem tudja elhinni, hogy a most beszédett kényszerkölcsönt takarékkoronában kell fizetni.

Határozati javaslatot nyújt be, — Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a magánbiztosítók és családok kisemberek illetményét valorizálatlan utalják ki. Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy az *Eckhardt Tibor* képviselő által nyílt ülésen megnevezett koronacsempész bankok ellen bünvádi eljárást indítsanak. — Erről 30 napon belül terjeszenek jelentést a Ház elé. Végül utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a felesleges minisztériumokat és állami autókat szüntessék be. A javaslatot nem fogadja el.

Feszültség Románia és Olaszország között.

Budapest, március 10. Olaszország és Románia között keletkezett váratlan feszültség Bukarestben nagy feltűnést keltett. Bukaresti jelentés szerint egy ottani gazdasági lap rámutat arra, hogy *Mussolini* ugyanakkor követeli a román tartozás megfizetését, amikor a szovjetképviseletet fogadja. Román politikai körök úgy gondolják, hogy összefüggés van *Mussolini* jegyzéke és az olaszok románellenes magatartása között.

A cseh félhivatalos kiábrándult a demokráciából.

Prága, március 18. Az Erdőskárpátokbeli választások eredményéről és a mandátumok elosztásáról pontos jelentések még nem érkeztek. — A Cseszko Szlovo így ír:

Az eredmény meglepő. Ugy látszik, csak magasabb kultúrával rendelkező választók részére alkalmas a választási rendszernek demokratikus

volta. Ahol a kultúra még középkori színvonalon mozog, ott demokratikus eszközöknek semmi keresni valójuk nincsen, mert visszaélnék vele.

A hivatalos apparátus teljes erővel az agrár párt kezére játszott és elhanyagolta a többi kormánypártot. A köztársaság presztízse érdekében a választást meg kell semmisíteni.

Borzalmas robbanás Kőbányán.

Explodált a lámpaárugyár egyik Diesel motorja. A gépész meghalt, hárman súlyosan megsebesültek.

Budapest, március 18. Ma d. u. 2 óra után értesítették a főkapitányság központi ügyeletét, hogy Kőbányán a Magyar Fém és Lámpaárugyár telephelyén robbanás történt, amelynek egy halottja és 3 súlyos sebesültje van. A főkapitányságról azonnal rendőri bizottság ment ki a helyszínre. A rendőri bizottságot a telep egyik gépházában borzalmas látvány fogadta. Az óriási gépházában álló egyik Diesel motor roncsokban hevert, körülötte véres emberi végtagok. Az óriási teremnek mintegy 300 ablaka beürit és az ajtók szárnyastól együtt kidőlték. A bizottság a következőket állapította meg:

A lámpagyár az egyik óriási Diesel olaj-motorját eladta. A vevő és a lámpagyár képviselői a motort üzembe akarták helyezni, mert az adás-vételi szerződés értelmében a vásárló a motort csak üzem képes állapotban veszi át. A délelőtti órákban azonban a motor nem működött. Erre elhatározták, hogy délután újra megindítják.

A gépházban a motor körül foglalkozott *Andor Gáspár* gépész, *Barna Árpád*, *Ribar József* és *Glacsek Ferenc* napzámosok. *Andor* gépész megakarna lépni a délutánra a motor átvételénél megjelenő bizottságot és elhatározta, hogy a gépet meg fogja indítani. Eből a célból a motor nyomásának fokozására a legénység paicából tömény oxigént bocsátott a motor indító paicájába, amely felrobbant.

A robbanásról repülő szlárok a motor körül tartózkodó munkásokat eltalálták, de vesélyesen megsebesítette *Andor Gáspár* gépészt.

akinek a gépdarabok mindkét lábát széjjelroncsolták, pár pillanat múlva meghalt. Az óriási légnyuomás az egyik munkást a rácsablakon keresztül hárította az udvarra. *Andor Gáspár* holttestét a törvénysebesülteket pedig a mentők a Zita kórházba vitték, ahol azonnal műtétet végeztek rajtuk. Az esti órákban a sebesültek állapota életveszélyes, úgy, hogy nem lehetett őket kihallgatni.

Gyönyörű nyakkendők Frank Edénél.

PATÁRY ISTVÁN

v. grófi uradalmi tisztartó. — Az orsz. főldbirtok r. bíróság által engedélyezett

Ingatlan értékesítő.

pénzkölcsön-szerző és az országos gazdaságtervezet elhelyező irodája Debreczen, Csapó utca 19. sz.

Földbirtokok.

Házak, Szőlők, Villák minden nagyságban vannak felvéve eladásra.

Pénz.
Pénzkölcsönt gyorsan folyósítanak.

15 garnitúra,
nyakaskendő, magánjáró eladó. Egy, két szobás lakás kiadó

Marx német kancellár
Bécsben.

Bécs, március 18. (Telefon jelentés.) Marx német kancellár bécsi utazásáról a Neue Freie Presse tudósítója előtt kijelentette, hogy utazásának semmi néven nevezendő politikai célja nincs.

Utazása nem jelent tüntetést a békeszerződések státutumai ellen. A látogatás pusztán udvariassági aktus, amellyel viszonzni kívánja Seydel berlini látogatását. Természetesen fel fogják használni az alkalmat arra, hogy előkészítsék a német-csizárk szerződés megkötését.

Harding
nem jön Budapestre.

A népszövetségi bizottság tagjai előkészületeket tesznek az utazásra. Ma délután fél öt órakor hagyta el Budapestet az az olasz delegátus, aki hazautazik Milanóba. A népszövetségi delegáció tanácskozása értesülésünk szerint pénteken fejeződik be szombaton a delegáció több tagja elhagyja Budapestet.

Budapest, március 18. Illetékes helyen kijelentették, hogy Magyarországon a pénzügyi ellnörzés módja is csak olyan lesz, mint Ausztriában volt. Különben is a pénzügyi ellenőrök munkája kizárólag bizonyos meghatározott dolgokra vonatkozik s ettől nem kell félni sem a felállítandó jegybank, sem belpolitikánk függetlenségét.

Budapest, március 18. A népszövetségi delegáció ma délelőtt lékészült a kormányal folytatott tárgyalásokkal. A bizottság magyar szakemberekkel újabb tanácskozásokat ma nem folytat. Holnap délelőtt fogadja a delegáció Fenyő Miksát és Belatini Arturt. Azután kerül majd csak a kormány tagjaiva folytatandó további tárgyalásokra a sor és az előkészítő munkát péntekre tejesen befejezik.

A népszövetségi bizottság körében azt mondják, hogy Harding isztára egészségügyi okokból nem vállalja a magyar főbiztosi tisztelet. Harding mindenáron ide akart jönni, hogy megkezdje munkáját, orvosai azonban figyelmeztették, hogy szervezete nincs olyan állapotban, hogy ilyen fontos és megerőltető feladatot elvállalhasson.

Budapest, március 18. Ma délelőtt a népszövetségi bizottság a Hungária szállóban tanácskozást tartott. Ma délután fél 4 órakor a bizottság ismét ülést tart, amelyen a miniszterelnök és a szakminiszterek is megjelennek.

Holnap délelőtt a bizottság elé fognak járulni a gyáripár képviselői. A bizottság értesülésünk szerint pénteken teljeseleg végez munkájával, amelyet 1923 december 20-án a népszövetség tanácsa rábizott. Strakos, a bizottság elnöke a jövő héten fogja elhagyni a fővárost.

Budapest, március 18. Giuesette Bianchini, a népszövetség tanácsa által Magyarországra küldött bizottság olasz tagja ma délelőtt utazása előtt fogadta a MTI munkatársát, akinek a következő nyilatkozatot tette:

Budapestről való elutazásom előtt különös sulyt helyezek arra, hogy kijelentsem, mennyire meg voltam hatva attó a szives fogadtatástól, amelyben szép országok összes hivatalos és nem hivatalos köreiből részesültem. Munkánk az az célja, hogy Magyarországnak egy boldogabb jövőt biztosítsunk. Nagyon fontos volna, hogy azok a javaslatok, melyeket Bethlen a nemzetgyűlés elé trjeszt, minél hamarabb fogadtassanak el. Így a külföldnek is bizonyosságot szolgáltatnának arra, hogy országuk a kölesönért kész mindazokat a terheket viselni, amelyek egy jobb jövőnek elérésére nélkülözhetetlenek.

Kész a szanálási terv.

A 250 milliósi külföldi kölcsön 1926 júniusig fedezi az államháztartás deficitjét.

Budapest, márc. 18. MTE jelenti. A népszövetség tanácsa által kiküldött bizottság a ma délután folyamán gróf Bethlen István miniszterelnök és Kállay Tibor volt pénzügyminiszter részvételével plenáris ülésben folytatta a kormány által az újjáépítési időre tervezett költségvetés megvitatását. Ebben a tervezetben az államháztartás tételei úgy

vannak megállapítva, hogy a 250 milliósi külföldi kölcsönnek 1926 június 30-ig fedezni kell az államháztartás deficitjét. Erre az időpontra az államháztartás egyensúlyának helyre kell állni.

Bianchini Olaszország megbízottja ma elhagyta Budapestet. A bizottság tagjai remélik, hogy munkájukat a hét végéig befejezhetik.

A román királyi pár római utazása elé akadályok gördültek.

Bukarest, március 18. Ferdinánd román király és Mária román királyné római utazása elé váratlan akadályok gördültek. Mussolini jegyzékét intézett a román kormányhoz, a román kinstári jegyek olasz tulajdonosai nevében. Közbelépve, azok kifizetését kérte a román kormánytól, amde a román kormány balkezes pénzügyi politikája miatt nincs abban a helyzetben, hogy a tartozását kifizethesse. Az olasz lapok többször foglalkoztak ezzel a kérdéssel, sőt célzást tettek arra, hogy a ro-

mán királyi pár látogatásának jobb volna elmaradni, amíg ezek a pénzügyi kérdések elintézését nyernek. — Most Mussolini jegyzékét intézett a román kormányhoz és rámutat az olasz lakosság elégedetlenségére és aggodalmát fejezi ki, hogy ez az elégedetlenség elhomályosítja a román királyi pár látogatásának ünnepélyes hangulatát.

A román királyi pár esetleg mégis megteszi a római utazást inkognitóban, hogy a pápát meglátogassa.

Ludendorff vallomása a Hittler-perben.

München, márc. 18. A Hitler per mai tárgyalásán Ludendorff tábornok nyilatkozatot tett, amelyben kijelenti, hogy nem mondta azt, hogy Faulhaber hibornok támogatta volna Bajorország és Ausztria megsegitésének tervét. Azt sem állította, hogy a bitoros a Lusitania elsüllyesztését népjog ellenes cselekedetnek minősítette.

Ludendorff ezután elmondotta, hogy november 6-án egy nemzeti diktatura felállításában látta a legmegfelelőbb megoldást. — Sohasem

gondolt azonban egy Berlin ellen irányuló katonai felvonulásra.

Arra a kérdésre, hogy politikai nyomás által vélte elérhetőnek célját, igenlően válaszolt és azt is megerősítette, hogy az új kormány rendelkezésére bocsátotta magát, bár meg volt győződve arról, hogy ezt a kormányt ki kell egészíteni észak-németországi politikusokkal.

A bíróság ezután kihirdette határozatát, amelyben elrendeli a bizonyítást. A tárgyalást pénteken folytatják.

Pekár contra Feleky.

14 napi fogház, százezer korona pénzbüntetés. — Politikai momentumok.

A „Világ“ című napilap tavaly aug. 3-iki számába Mr. Feleky Géza „Pekár ur“ címen vezércikket írt, amelyben megtámadta Pekárt, mint a Petőfi-társaság elnökét, mert mint ilyen a nemzetgyűlés előző napi ülésén Héjjas Ivánt és vezérkarát dicsőítette.

A mai főtárgyaláson Feleky fel-említette Orgovánnytól kezdve a Zbona és Istennya pörön keresztül mindent s azzal végezte, hogy Pekár kebelbarátja, Héjjas Iván kezéhez 53 gyilkosság vére tapad. — Feleky a következőket mondta:

— Az a fő az én érzésem szerint, hogy Pekár Gyula rablógyilkosokat glorifikált. A törvény védelme pedig azt illeti meg, aki a gyilkosságok rendszere ellen harcol, nem pedig az, aki parolázik a rablógyilkosokkal.

Az elnök azon kérdésére, hogy férfias nyilatkozattal nem lehetne-e hékés uton elintézni a pört, Feleky Géza kijelentette, ha Pekár megtagad itt a bíróság előtt minden összeköttetést Héjjas Ivánnal, Francia Kiss Mihállyal és a többivel s megbélyegzi itt a nagy nyilvánosság előtt, akkor ő is a legteljesebb elégtételt hajlandó szolgáltatni Pekárnak.

Pekár Gyula a következőképp válaszolt:

— Én a keresztyéni megbocsátás álláspontján állok, de az adott esetben ilyen körülkérteliséssel szemben nem vagyok abban a helyzetben, hogy a bocsánatkérést elfogadjam. Nem bocsáthatok meg olyan valakinek, aki a kommunben résztvevő és

szóta is nem átalja ugyanolyan vehemenciával támadni a nemzeti ügy harcosait.

— A kommun alatt Feleky egyike volt azoknak, akik a képviselőház könyvtárát lefoglalták a történelmekutató materialista intézet számára. Előadásokat tartott a képviselőházban és a főrendiházban a Magyar történelem reviziója címen. Az az ember, aki 1919. június 8-tól fogva ilyen előadásokat tartott, a míg az én fogolytársaimat lent a képviselőház pingéjében kizárták, az résztvevő a kommun munkájában, annak nem loaszthatok meg.

Szóba került Pekár államtitkársága, a Danton előadása, stb.

Rupert, mint védő, azt vitatta, hogy a Danton előadása sem a jog, sem a tudományos erkölcs szempontjából nem volt megengedhető.

Több magas állású politikus kihallgatását kéri, mit azonban a bíróság mellőz.

Délután negyedkettőkor hirdette ki ítéletét a bíróság.

Bűnösnek mondta ki Feleky Gézázt mint szerzőt, sajtó útján elkövetett rágalalmazás vétségében és ezért öt tizennégy napi fogházra és 100,000 korona pénzbüntetésre ítélte.

**OCSKA
VASAT**

rezet és mi dennemű fémet emagassabb árért veszek. Kovácsokakhasználatóbe esztel. Nagy bb fételt elszallitok **STEINER** Eötvös u.110. Tel:6 86.

GARAI
és testvére
férfi és fiuruha
nagyáruháza
Bika szálló épület

tavaszi
vásárt
rendez!

A folytonos áremelkedés
dacára egész március
hónapra árait
leszállította
15-20
százalékkal.

Nagy választék tavaszi felöltőben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sportnadrágokban. Divatcsikós nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelkezésre szövetkülönlegességekben.

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni

Garai és testvére
Bika szálló épület

Válság előtt áll az angol kormány.

Páris, márc. 18. A Journal londoni tudósítója szerint az angol kabinet helyzete igen kritikus. Minden pillanatban kellemetlen meglepetések érhetik.

A Daily News rámutat a bányászok helyzetének politikai és gazdasági ázempontból való komolyságára.

A liberálisok és konzervatívok azon a nézeten vannak, hogy a helyzet válságra vezethet.

Nyolc órás ülésen tárgyal a Ház.

Budapest, március 18. A mai naptól fogva 8 órás üléseket tart a Ház. Parlamentti körökben azt hiszik, hogy a 8 órás ülések révén a napirenden lévő javaslatokkal hamar végezhetnek s így rövidesen sor kerülhet a kölcsön-javaslatokra.

A holnapi ülésen a belügyminiszter válaszol Hegymegi Kiss Pálnak az önkormányzati szükségrendelet

kiadásával kapcsolatban tett interpelláciora. Ugyanesek holnap a nemzetgyűlés védelmi és közjogi bizottsága Csáky gróf honvédelmi miniszter részvételével tárgyalni fogja a hősök emlékműveinek megőrzéséről szóló törvényjavaslatot, amely szerint minden esztendő májusának utolsó napját a hősök emlékének szenteljük.

12-es bizottság ülést tart.

Holnap döntenek, hogy miképpen osszák szét a kényszer-kölcsön terhet az egyes adózó osztályok között.

Budapest, március 18. Az egyetemespart 12-es bizottsága három ülésen foglalkozott a belső kölcsön kibocsátásának kérdésével és kivánóságait 12 pontban foglalta össze.

Wa kö ezekre a pontokra a pénzügyminiszterium illetékes osztályával elkészítette a statisztikai adatokat. Az erre vonatkozó munkálatokat most fejezték be.

Vargha Imre pénzügyi államtitkár ma értesítette a bizottság tagjait, hogy szerdán délután a bizottság

alkalmasint ülést tart a pénzügyminiszter dolgozó szobájában s végleg állást foglalhat a belső kölcsön kibocsátásáról készített törvényjavaslat tekintetében, hogy másképpen ossza szét a belső kölcsön terhet a különböző adózó osztályok között.

A 12-es bizottság állásfoglalásának megfelelően a pénzügyi kormány elkészíti ezt a külön törvényjavaslatot és legközelebb benyújtja a nemzetgyűlésen.

Hubay Jenő hangversenye.

Az isteneknek kevés olyan kedvelt emberük van e földön, mint ez a havas fejű, bizony — bármennyire hihetetlen — 70 éven túl levő s mégis fiatal Hubay Jenő. Tíz éves korától bő és kifogyhatatlan zuhatagban omlik eléje a siker, a hír szárnyra kapja nevét, a szerenese tenyerében hordja, gazdag ember s amikor más már szépen nyugalomra tér és az öregség esendjében néz vissza az elmúlt napokra, fáradhatatlanul komponál, dirigál és koncertezik. Csak vegyük az utolsó évek nagyszerű termését: az 1914. Vilmos császárnak ajánlott háborus szimfonia, a Dante szimfonia, a Petőfi szimfonia, Karinina Anna nem egy nagyszerű pálya lefelé haladó utolsó stációit, hanem éppen egy örök emelkedésben levő pálya nagyszerű csúcspontjait jelzik.

Az isteneknek ez a kedvelt embere kedden este eljött hozzánk és elbűvölt minket. Beethoven Kreutzer sonátáját nemes klasszicitással, a variációkat esodatos finomsággal, az utolsó presto tételt lenyűgöző lendülettel játszotta. Kontenialis társa volt a Kreutzer sonatában Szatmáry Tibor. Aki Schubert Ave Mariáját — mint éneket — eddig banálisnak tartotta, az Hubay előadása után szerelmes lett ebbe az énekbe, mert így imádkozni csak Hubay hegédije tud. Wieniewsky két nagyszerű mazurkájában a szlav szilajságot és bánatot utólrhetetlenül érzékítette meg. Saját szerzeményü „A fonóban” és Massene-Hubay Suite-jében brilliáns, kápráztató technikáját esodáltuk meg. A esárdajelenetekben pedig örökszép magyar nótákat sirt a fillinkbe zengő szavai hegédijén. A tomboló tapsra felejtethetetlenül szép ráadást adott: a Cremonai hegédüs híres szólóját.

Méltó befejezése volt ez a darab az egész estnek, mert ahogy a Cremonai hegédüs opera nem más, mint a hegédüs apotheozisa, úgy az egész este, amelyen a közönség boldog volt — hogy hosszamázhatott és táncolt — telt a magyar muzsika tegrégión és

legkitünőbb vezére mellett, — nem volt más, mint Hubay előtt, az istenek e kedvelt embere előtt, a hegédüművész és komponista előtti hódolás és meghajlás.

Szatmáry Tibor végig az egész estén nagyszerű kísérőnek bizonyult.

Dr. D. A.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Szerda, március 19. A balga szűz, szimfonia. B) bérlet.

Csüt. örök, március 20. Pompadour, operette. Bérletszűnet.

Péntel, március 21. Pompadour, operette. Bérletszűnet.

Szombat, március 22. Pompadour, op. Bérletszűnet.

Vasárnap, március 23. délután Sylvio kapitány, szimfonia. Méréthelt helyárak.

Este, Pompadour, operette. Bérletszűnet.

Hétfő, március 24. Pompadour, operette. A) bérlet.

Mozgósínházak jelentései:

Vigszínház-mozgó.

Bánya ördöge 6 felv. dráma a föld mélyéből. Kísérő: Fridolin burleszk. Zenekar kíséret.

Apollo-mozgó.

Budapesttel egyidőben! GRIFFITH legújabb és legjobb film remeke „Newyork csábit” Lillian Gish főszereplésével. Jegyelővé. Jön! Szereltem boldogjai!

Urania-mozgó.

Paris grófnője a négy rész két előadásban csütörtökön és pénteken. Jön! A szerelem bolondjai. Nászajó, ifjú Maharadzsza az idegy kiválóságai.

A „Debreczen” telefonszáma estí 9 óráig 7-89

Este 9 óra után reggel 4 óráig a 7-88. sz.

Elkészült a jegybanktörvény végleges szövege.

Budapest, márc. 18. Popovics Sándor a Jegyintézet elnöke tegnap a népszövevényi bizottsággal letárgyalta a jegybank statutumok kérdését. E tárgyalások eredménye alapján Popovics és Walkó ideiglenes pénzügyminiszter ma délelőtt hosszabb tanácskozást folytattak, amelyen a Jegybank felállítására vonatkozó törvényjavaslat végleges megszövevényését beszélték meg.

A Jegybankra vonatkozó törvényjavaslatot ugyanis még a kölcsön ügyvel kapcsolatos felhatalmazási javaslatok előtt akarják a nemzetgyűlés elé terjeszteni és ezért szükséges a jegybanktörvény sürgős elintévése.

A felhatalmazási javaslat a jövő héten a Ház elé kerül.

Budapest, márc. 18. Kölcsönügyvel kapcsolatos javaslatokat egy törvény alakjában terjesztik a Ház elé. A felhatalmazási javaslat ilyen komplexumba foglalásának csak az az akadály, hogy a felhatalmazással kapcsolatos egyes javaslatok még nem készültek el és a kormány azal is időt akar nyerni, hogy a tárgyalásra kész javaslatokat nyomban

beterjeszti a nemzetgyűlésen.

A népszövevényi bizottsággal megállapodáshoz híven a felhatalmazási javaslat végleges szövegét most fordítják francia és angol nyelvre s azután ha a népszövevényi bizottságnak bemutatják, a kormány beterjeszti azt a nemzetgyűlésnek, ami legközelebb a jövő hét elejére várható.

A görög király nem mond le.

London, március 18. A Reuter Iroda jelentése szerint György görög király király kijelentette, hogy nem hajlandó önként lemondani a görög trónra való jogáról.

Lakbér pótlékot kapnak a köztisztviselők.

Budapest, márc. 18. MTI jelenti: A legutóbb kiadott lakbérrendelet, amely a kincstári házhasszonrészesedéseket a bértöbblettel kapcsolatban szabályozza, arra készítette a kormányt, hogy az állami, vármegyei és államvasuti tisztviselők és egyéb alkalmazottak, illetve nyugdíjasok és özvegyeik részére a második bértöbbletre lakáspénz többletet engedélyezzen. Az erre vonatkozó rendelet a Budapesti Közlöny szerdai számában jelenik meg.

A debreceni tuszok névsora.

Ismeretes, hogy a proletárdiktatura idején több debreceni gazdálkodót, kereskedőt, hivatalnokot és jogászt a kommunisták tuszokként magukkal vitték Budapestre. A tuszokat később Rákospalotára az állami leánynevelő intézetben helyezték el. Rákospalota főjegyzője most azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, közzéje vele, hogy a volt debreceni tuszok közül ki van még életben, mert egy díszes kiállítás névsort akar kiadni, amelyet megrendelésre is ajánl. A városi tanács közzéle a Rákospalotai főjegyzővel az életben levő volt tuszok névsorát s egyben a könyv egy példányát megrendelte a városi evéltár részére.

Az anyaság védelmére.

Budapest, március 18. Dr. Vass József népjóléti miniszter a nemzetgyűlés mai ülésén nyújtotta be az 1919. évben Washingtonban tartott nemzetközi munkáügyi egyetemes értekezlet által a nőknek a szülés előtt és után való foglalkoztatása tárgyában tervezet alakjában elfogadott nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. Az egyezmény tervezet határozatlan meghívja, hogy a nőket szülést követő hat hét alatt az iparban és a kereskedelemben foglalkoztassák, ezenfelül a következő hat hétre is jogot nyújt a nőknek a pihenésre. A becikkelyzési idő összesen 12 hétre terjed.

A belgrádi magyar követ Nincsicsnél

Belgrád, márc. 18. Hóry András magyar krrályi követ és meghatalmazott miniszter ma délelőtt a külügyminiszteriumban felkereste Nincsiccs külügyminisztert, akinél körülbelül másfél óra hosszat tartózkodott. (MTI)

7390 korona a cukor kincstári részesedése.

Budapest, márc. 18. A pénzügyminiszter a belföldön termelt, vagy a vámkülföldről behozott cukor után fizetendő kincstári részesedést további rendelkezésig 7390 koronában állapította meg.

Legolcsóbb és legjobb fényképezési cikkek BERZÉKI műtermében Piac-u. 38. Lemezek eladása darabonként is.

LEGSZEBB KALAPOK legolcsóbban BERGMANN ÉS FRIEDMANN Piaci utca 10. sz. Bikkával szemben.

Asszonyok

lapkihordásra, magas fizetéssel felvétetnek. Tízexpresz munkák kivánt időre. Varga-utca 5. sz.

Jó sikerrel fest

szőrméket, bőrkezttyüket, mindenféle ruhákat minden színre, gyors-expresz munkák kivánt időre. Hungária kelmefestő Vegytisztító Gőzmosó Vállalat Debrecen Piaci utca 4. Talajt. Libány Sándor. Szakképzett vasíró-ányok felvétetnek.

Két nap alatt kilencen haltak meg influenzában.

Lapunk egyik számában rámutattunk azokra kétségbeejtő arányokra, amelyben az influenza szedi áldozatait. A járvány ereje ugylátszik most sem akar alábbhagyni. Hétfőn és kedden az állami anyakönyvi hivatalban bejelentett 32 halott közül kilencnél az influenza, vagy ennek következménye a tüdőgyulladás és a tüdőlob volt a halál oka. Beszédessé számok ezek. Vajon meddig fognak még tartani.

Beszélgetés Hubay Jenővel.

A nagy művész szerint kívánatos lenne operai társulat szervezése Debreczenben. — Nyilatkozik a „Karenin Annáról” és a „Farsangi lakodalomról”

Hubay Jenő, a mostan élő zeneszerzők és hegedűművészek legkiválóbbja tegnap délben Debreczenbe érkezett, hogy itt jótékonycélu hangversenyét megtartsa. A kiváló hegedűművész tegnap délben a gyorsvonattal érkezett Debreczenbe. Fogadtatására a pályaudvaron megjelent a Zenekedvelők Köre élén Márk Endre udv. tanácsos, P. Nagy Zoltán zenedirektor igazgató és dr. Kuthy Sándor. A fogadtatás után Hubay Jenő titkárával együtt a Bika-szállóbeli lakására hajtatott, ahol az I. emeleten lakik.

A kiváló művész a Bika-szállóbeli lakásán fogadta a Debreczen munkatársait, akni előtt nyilatkozott a debreczeni impresszióról, az új magyar zenéről, a Karenin Annáról. Az érdekes látogatásról munkatársunk az alábbiakban számol be.

A Bika-szálló 103. számú szobájából hegedűszó hallatszik ki a folyosóra, amikor bejelentett a Bika-szálló egyik liberális inasa...

— Tessék parancsolni, nyílt ki az ajtó s már a következő percben Hubay Jenő előtt állottam.

A művész egészen ősz már s szakállával emlékeztett az olasz politikusokra. Kedvesen, közvetlen, minden pöz nélkül fogad és helyetl ki nál meg, majd beszélgetni kezdünk...

— Debreczen nagyon szép város — mondja — s nekünk magyaroknak igen kedves város. Ugy kultúra, mint a zenei élet gyújtópontjának kell lennie. Talán ez lehetne a magyar Moszkva. És nekünk művészeknek meg kell beszélünk ezt a várost, melyből annyi sok magyar őserő sugárzik ki. Éppen ezért egy opera társulat szervezése Debreczenben rendkívül kívánatos lenne.

— Az új magyar zene kiváló, de hiszen kiválóak a művelők is, akik persze maguk választanak maguknak irányt. Kifünő magyar szerzőink közül első helyen említhetem Bartókot, Kodályt, Siklóst, Rudnayert és Zsolt Nándort; a régebbiek közül Dohnányit, Poldinót, aki a mostani nagyszerű operájával: a Farsangi lakodalommal, szavazás s kerti aratott.

— A Farsangi lakodalom csupa dallam, vig. komoly és igazán magyaros. Ez kívánatos is, mert hiszen magyar tárgyú opera mostanában rég nem került bemutatásra Operaházunkban...

— A Karenin Annának nagy sikere volt. Tolstoj ismert regényéből van operai színe hozva. Olyan nagy sikert aratott Pesten, hogy most már külföldre kerül és pedig közelezen Bécsbe, ahol a a Volksoperben hozták színre. A címszerep Pesten a nagyszerű Medek Anna énekelte és igazán rendkívüli sikere volt. Most a címszerepét a Walter Rózsi tanulja, mert a darab és a muzsikája Medek Annát rendkívül megindítja s parasztja ez a művészi teljesítmény, annyira, hogy most már két szerepösszefűzésben kell műsoron tartani.

— A Karenin Anna még a háboru alatt elkészült s tisztára anyagi nevelésen, mulott, hogy bemutatója

ennyire elkésett. Nem tudom, látta-e az operát? Igazán csodás kivitelben mutatták be...

— Az I-ső felvonás Moszkvában, a II. felvonás a Carezskojeszélei lövészenyitén, a III. felvonás a Venecei Palazzón, a IV. felvonás Carenin Anna villájában játszódik le... Hát igen szépek a díszletek...

— A háboru után jártam utoljára Debreczenben Dohnányival és Pappal, a kiváló gondoka-művészrel. Persze igen kedvesen fogadott Debreczen közönsége...

És aztán az esti koncertről beszélgettünk még, mikor is megjegyezte a művész, hogy a koncert tiszta bevételének felét a Zenekedvelők Köre-nek, másik felét pedig a budapesti főiskolai hallgatóknak szánta, akik rettenetes nyomorban is, de harcossai a magyar kulturának...

(m. j.)

Rendkívüli városi közgyűlés a felső kölcson ügyben.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 1924. évi márc. hó 20-ik napján — csütörtökön — délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a következő: Sopron sz. kir. város közönségének átirata az állami kölcson előleg ügyében kelt feliratának támogatása iránt. Dr. Radó Rezső és társai törvényhatósági bizottsági tagok indítványja ugyanezen ügyben. (Előadó dr. Vásáry István tanácsnok.)

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület ünnepélye.

Megható és Debreczen város református társadalmának körében hosszú ideig emléket hagyó ünnepély folyt le vasárnap d. u. 5 órakor a Kosuth utcai ref. templomban, ahol a Debreczeni Keresztyén Ifjúsági Egyesület tartotta ünnepélyét. A templomajtókban díszruhás cserkészek fogadták a közönséget a vezetők helyeikre. A „Jövel Szólélek Uristen” kezdetű gyülekezetének elnéklése után Sipos Imre lelkes bibliaolvasása és imája emelte a Mindenhatóhoz a szíveket. Majd dr. Révész Imre lelkipásztor szép beszédében igyekezett előbb ifjúság szívébe az anyák iránt, majd az anyák szívébe az ifjúság iránt szeretetet beplántálni. Két szavazás és egy énekszám után Mezei Béla, az egyesület titkára emelkedett színpadra. Beszédében felvilágosította a közönséget az anyák iránt, melynek...

A városi tanács a hortobágyi törzsménes felosztásával foglalkozik.

Az OFB 100 hold kaszálót vesz el a várostól. — Rengeg összegbe kerül a ménes élelmezése. — A város a földművelésügyi miniszterhez fordul panasszal az OFB határozata ellen.

Minden Hortobágyot megjárta ember megrökönyödéssel fogja olvasni a hirt, hogy a városi tanács a hortobágyi híres ménes felosztásával foglalkozik. Szinte hihetetlennek is tartja az ember, hogy Debreczen város tanácsa a város egyik büszkeségétől váljon meg, attól, aminek szemlélésében akár magyar, akár idegen csak gyönyörködni s egy-egy szebb példány láttára a meglepetéstől — szinte felkiáltani tudott.

Nem is jószántából foglalkozik a tanács ezzel a gondolattal, hanem a kényserítő körülmények hatása következtében teszi azt. Ne gondoljunk azonban arra, hogy ezt esetleg felsőbb kívánságra, vagy a Budapesten működő antant bizottságtól való félelmében teszi. Az ügynek tisztán — anyagiak az indító okai.

Debreczen városa sok milliót áldoz évenként a hortobágyi állatállomány — jelszül a törzsménes fennirtására. S ez a sok millió kiadás tisztán a ménes élelmezésére fordítatik, mert bár a városnak több száz holdnyi területű kaszáló földje van, amelyről évenként sok száz mázsa szénát termelnek és szállítanak ki a Horto-

bágyra, de a termés soha sem elégséges arra, hogy a hortobágyi hatalmas állatállományt eltartsa, úgy, hogy a város évenként hatalmas mennyiségű szénát kénytelen vásárolni.

Most az egyes községek és városok föld nélküli lakosai részére történő földhöz juttatás során az Országos Földbirtokrendező Bizottság a város tulajdonát képező „Folyó kaszáló” nevű kaszáló birtokból 100 katasztrális holdat az alsójársai földigénylők kielégítésére megváltás alá vette. Így a város egy jókora kaszálótól esik el, ami még jobban növeli az állatállomány takarmányozásának költségeit.

Ez indította a városi tanácsot arra — hogy ha ezt a városra nézve sérelmes ügyet nem reparálják, kénytelen lesz a városi törzsménes felosztani. A tanácsban a mai ülésen megbeszélés tárgyát képezte ez az ügy és olyan vélemény alakult ki, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizottság jelzett határozata ellen panasszal élnek a földművelésügyi miniszterhez.

Dánér Béla és Papp Ernő nem is tudják, hogy hány sajtóperük van egymás ellen.

Egyesítik a pereket.

A debreceni törvényszéken Ujfaluassy büntetőtanácsa ma tárgyalta dr. Dánér Béla, volt nemzetgyűlési képviselő, a pestvidéki törvényszék felfüggesztett ügyészének sajtópereit, melyeket dr. P. Papp Ernő, — hajdusoboszlói ügyvéd indított elene.

A sajtópör a választások idejéből datálódik. P. Papp Ernő és Dánér Béla, nem különben a vele együtt dolgozó Bodnár László nyug. főhadnagy több ízben hevesen összecsaptak a Független Hajduság és a Hortobágy című lapok hasábjain. Dánér és Bodnár az úrták E. Papp Ernőről, hogy míg minden áron el akarja vállalni a földigénylők képvisletét, addig a visszajuttatási eljárás terén is nevezetes anyagi haszonhoz jut s e tényével egyik legfontosabb ügyvédi büntetett tettesévé lett.

Egy másik sajtópör, mely ugyancsak mára volt kitűzve, egy lovagias ügy folyamánya. A Dánér s P. Papp Ernő közt folyamatban levő lovagias ügyben a katonai becsületügyi választmány úgy határozott, hogy Dánér köteles beérni a pusztai bocsánatkereséssel. Dánér lapjában ezt a határozatot kiroki-szerűen ismertette s teljesen pertraktálta az egész lovagias ügyet.

Dánér és P. Papp közt annyi sajtópör folyik, hogy maguk sem tudják azok számát. Ujfaluassy tanácsának jelen irányban feltett kérdéseire — nemmel láthatóan szavazva jöttek: — egyik ötre, a másik hatra emlékezett, de egyik se tagadta, hogy számbájában hiba lehet.

A bíróság a most tárgyalt sajtópörökben elrendelte a valódisága bizonyítását. Ki fogják hallgatni az emelt lovagias ügy mindenik segéd-

jét. A sajtópörökben nagyon nehéz a tisztánlátás; egyik annyira összefügg a másikkal, hogy érdemlegesen csak akkor lehet ítélkezni, ha minden sajtóper anyaga egyszerre felszökik a bíróság előtt. Ujfaluassy elrendelte a sajtópörök összefüggés miatti egyesítését és felhívta a feleket, hogy 8 nap alatt jelentésk be nála folyamatban levő sajtópereik számát.

Zsinóros magyar ruhát kér a mátai biztos a Hortobágyi mezőőrök részére.

A régi magyar idők emléke ujjult meg a városi tanács keddi ülésén. Az elnyomás korszaka jutott eszünkbe amikor a magyarsághól kitért az a „csak azért is” és hogy külsőleg is tüntetett a magyarsága mellett, magyaros, zsinóros ruhát, darutollat, pörge kis kalapot és sarkantyuscsizmát hordott a városi ur ép úgy, mint a falusi tehetesebb paraszt.

Nem tudjuk, hogy D. Nagy Sándor mátai biztos ez vezette e kérésében, amikor beadványában magyaros, zsinóros ruhát kért a hortobágyi mezőőrök részére, de indoklásából ezt kell sejtenuünk. — A mátai biztos ugyanis arra hivatkozott beadványában, hogy a pusztát járó idegenek előtt nagyobb hatása lenne s magyar voltunkat jobban fejtené ki, ha a mezőőröket, akik körülöttük mozognak zsinóros ruhában látnák.

Hogy kérése nem teljesült, nem rajta, hanem a városi tanácson mult, amely arra hivatkozással, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben nem engedheti meg magának a város ezt a fényűzést, a beadványban kért ügyet nem teljesítette.

Tavaszi újdonságok megérkeztek

Feldheim Imre posztó-áruházába Kossuth-u. 6.

Hirdessen Japunkban és hamar eredménye lesz.

Hírek

Sándor-József-Benedek.

A napár szerint e három név közel esik egymáshoz. Három nevezetes dátum, amelyet Magyarország minden tízedik ember megünnepel, lévén itt minden tízedik ember Sándor, vagy József, De nevezetes e három nap még másról is. A közhit azt tartja, hogy e három nap megérkezéssel állanak be a tavaszi idők, amit ezzel a kis verssel fejez ki:

Sándor, József, Benedek,
Jönnek a jó melegek.

Az a hiedelem talán még sohasem hozott csalódást a benne hívőknek, bár sokan babonának tartják. De a mostani időjárás még a legvérmesebben is megintatja a hitet, mert Sándor napja nem jó meleg idő, hanem hóeséses zord, hideg időjárás jegyében mult el. Most már csak a József-be bizunk. És addig is kérjük a naptári három napot:

Sándor, József, Benedek,
Mikor hoztok meleget,
Elege?

— Városi birtokok bérbeadása. A városi tanács kedden tartott ülésén elhatározta, hogy a Tiszadorognai fűzeseket három évre, a Kőudvar nevű 365 holdas legelőbirtokot, a sámsoni dombok nevű legelőbirtokból még bérbé nem adott 79 holdat, a Dohánygyár melletti gyepes területet 1—1 évre a Salétrom laktanya mögötti három holdas gyepes területet pedig ipartelep céljára 12 évi időtartamra adja bérbé és a bérbé adásra vonatkozó árverés határidejét március 28 délelőtt 9 órában állapította meg.

— A Ref. Templomegyesület ünnepe. A Ref. Templomegyesület f. hó 22-én nagyszabású estélyt rendez a Csokonai színházban, melynek nívós műsora már teljesen készen van, csak a 20 pár által tancolandó magyar palotás begyakorlása nincs még teljesen befejezve. A műsorra még vissza térünk.

— Kisalaku 5000 koronások. Hivatalos helyről szerzett értesülés szerint a magyar királyi állami jegyintézet e hó 18-ától kisalaku 5000 koronás államjegyeket fog forgalomba hozni, amelyet a Magyar Pénzjegynyomda Részvénytársaság ideiglenes helyiségében Budapesten nyomtak. A címletek vízjegy és gyapotszálak nélküli fehér papíron, világosbarna és ibolyaszinben tartott offset- és tipografiai nyomással készültek.

— A baptisták imaházának felszentelése. A debreceni baptisták gyülekezetének vénei beadványban kérték a városi tanácsot, hogy a napokban tartandó imaház felszentelése alkalmával a gyülekezet tagjait és vendégeit megakadják vendéglélni és erre a célra egy borjut akarnak levágni és kérik a borju fogyasztási adójának elengedését. A városi tanács a szent célra tekintettel elengedte a fogyasztási adót.

Házasság.

A tegnapi nap folyamán a következő házasságkötések történtek meg az anyakönyvi hivatalban:

Kátai Károly ref. tanító—Molnár Mária ref. Erdős Sándor kárpitos mester ref.—T. Kiss Lidia ref.

— Jön! Nászhajó!

Betörőt fogták a fürdőben.

Sorozatos lopások a Gyémánt-féle fűszerkereskedés raktárában. — Titokzatos éjszakai látogatók. — Elfogták az egyik betörőt.

A Piac utcai Gyémánt-féle fűszerkereskedés raktárában napok óta sorozatos lopások történtek. Egyre-másra tűntek el a cég raktárából cukorral, fűszerárúval, gyertyával telt ládák.

A sorozatos lopásokat a cégfőnök bejelentette a rendőrségen. Egyidejűleg azonban felhívta Juhász Lajos, a cég kocsisát, hogy kissé éberebben vigyázzon éjjelenként...

A kocsis szót fogadva, kettőzött figyelemmel vigyázott. Szombaton éjszaka azután az éberségének meglett az eredménye. Ugyanis szombat éjszaka 12 órakor Juhász Lajos kocsis azt vette észre, hogy a cég raktárának ajtaján át két *gyanus cayan* csomagokkal távozik. Majd az egyik alak kulcsal bezárja az ajtó.

Juhász a sötét udvaron elkialtotta magát:

— Ki az, ki jár ott?

Választ senki sem adott, mire rendőrt hívt.

Az egyik betörő megfutamodott s eltűnt a sötét udvaron, a másik azonban a rendőrt siető Juhász Lajos után szaladt, feltartóztatta s azt mondta neki:

— Ugyan ne komédiázzék Lajos bácsi, nézze, én Weisz Menyhért vagyok és a tulajdonos urral jártam a raktárban.

A kocsist szép szavakkal megtévesztette, úgy, hogy az rendőrt nem ment, de másnap az esetet a cégfőnöknek bejelentette. A cégfőnök azután felment a rendőrségre s ott a nyomozást végző detektíveknek elmondta, hogy éjszakának ide-

jén egy Weisz Menyhért nevű egyén járt az üzlet raktárában. Vasárnap este azután a detektívek felkutatották a várost, de sehogya sem tudták a Weisz Menyhért nyomára akadni. — Hajnal felé megjelentek a detektívek a Róza kávéházban rendezett bálban is, ahol érdeklődtek Weisz Menyhért után. Ott azt adták elő a Weisz barátai, hogy Weisz Menyhért tényleg volt a bálban, de már elment a Pásti utcai rituális fürdőbe.

A detektívek azután a fürdőben elcsípték Weisz Menyhértet.

Előállították a rendőrségen, majd megkezdtek kihallgatását. Ennek során Weisz előadta, hogy a betöréseket ő és egy Berger Herman nevű szobafestő segéd követték el oly módon, hogy alkules segítségével kinyitották a Gyémánt cég raktárának az ajtaját. A raktárból aztán egy-egy ilyen "kirándulás" után — megrakodva távoztak. A detektívek erre kiszállították Berger Herman lakására, ahol azt a felvilágosítást kapták, hogy Berger Budapestre utazott...

A megtartott házkutatások során a detektívek Weisz és Berger lakásain több ládát találtak fűszerrel, szappannal és gyertyával megrakodva. Találtak ezenkívül egy fehérre polirozott babakocsit is.

Weisz Menyhértet a rendőrség valamása alapján őrizetbe vette. Ma délelőtt fogják Weisz Menyhértet a kir. ügyészségnek átadni, míg Berger Herman országos körözését elrendelték.

— Legújabb Griffith attrakció ma és holnap, csak két nap az Apollóban. Jegyelővét. A főszerepet Lilian Gish játssa.

— Eltemették Reitter Jenőt. Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk Reitter Jenő vegyész-mérnök tragikus haláláról, akit életének legszebb idejében ragadott el a könyörtelen halál családja és munkatársai köréből. Reittert kedden délután 4 órakor temették el a Szent Anna-utcai róm. kath. temető kápolnájából. A gyászszertartást dr. Lindenberger János prépost kanonok végezte nagy segédlettel, a gyászszertartás után több mint kétezer főnyi gyászközönség kísérte utjára Reitter Jenő kihűlt tetemét.

— Jön! A szerelem bolondjai. Nászhajó, ifju Maharadzsa az idény kiválóságai.

— Napsugár vagyonmentő árverésre mindenemű tárgy beadható folyó hó végéig délelőtt 10—1-ig Piacz-utca 10.

ELSŐRENDÜ kárpitos Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész hecserek raktáron.

— Jön! A szerelem bolondjai. Nászhajó, ifju Maharadzsa az idény kiválóságai.

— 70,000 koronás büntetés gondatlan emberölés miatt. Ma állott Ujfaluússy büntetőtanácsa előtt Oszlovics Mária 24 éves leány asszony, ki Horváth Sándorral elvadházasságban. Büne: gondatlanságból okozott emberölés. Mosás alkalmával a zsiros szódát, melyet katonakulacsban tartott a tűzhely szélén helyezte el, 22 hónapos Sándor nevű gyermeke egy óvatlan pillanatban magához kerítette s a kulacsot s ivott belőle. Az erős mérgeg anyira összeroncsolta a fiatal gyermek belsőszertét, hogy sérülésbe 2 nap alatt belehalt. A bíróság minden enyhítő körülményt figyelembe vett s 70,000 korona pénzbüntetést szabott ki rá. Ügyész megnyugodott Oszlovics Mária feliebbezett az ítélet ellen.

— A legújabb Griffith attrakció ma és holnap, csak két nap az Apollóban. jegyelővét. A főszerepet Lilian Gish játssa!

— Jön! Nászhajó!

NAPI-STRÓFÁK.

Különböző tárcákról.

Egyben szólva, igen satnya
A pénzügyi flóránk,
Ami na nem hegedül
Alól a nagy Lóránt.

Szegény pézgy, szegény pénzügy,
Arva a tá cája
S amint halom Bud se lesz az:
Uj pénzügyi Cája.

Az igazság ma: Pesthy Pál,
En örülök neki,
Legalább az igazságügy
Nem lesz oly — *vidskly.*

SKIZ.

— Jászai Mari a debreceni zsidó főiskolai hallgatók estélyén. Éljünk érdeklődés nyilvánul meg a zsidó főiskolai hallgatók március 22-i műsoros estélye iránt. A rendezőség közli a műsori, mely a következő: 1. Fohász. Patai József verse. Elmondja Jászai Mari, a Nemzeti színház örökös tagja. 2. a) Gottschall: Recce. Templomi ária, b) Ady Kelen: Magyar Messiasok, c) Patai Kelen: Éjféli őrjárat Énekli Herzog Stella hangverseny énekesnő. 3. Dr. Patai József előadása: A héber költészet-ről. 4. a) Goldmark ária a Sába királynőből, b) Chernylowszky-Engel: Volt egyszer Izraeben, c) Patai-Kelen: Neila. Előadja Kálmán O. a m. kir. Operaház tagja. 5. Ballett, Tancoljak Fehér Manda, Hajós Káti, Kardos Tusi, Révész Annus. 6. a) Zsidó népdalok, b) Puccini: Piható ária Énekli Herzog Stella. 7. a) Chernylowszky: Apolló szobra előtt, b) Ha kérditek, c) Patai Neila. Előadja Jászai Mari. 8. a) Löwe: Ballada, b) Verdi: Ária Don Carlos című operából. Énekli Kálmán Os kár. 9. Ballett. Az ének-számokat Kelenné Hirsch Rózei zongora művész, a táncszámokat Radó Ilus kíséri zongorán. A rendező bizottság kéri a t. közönséget, hogy az előjegyzett jegyeket mielőbb kiváltani sziveskedjék.

A legújabb Griffith attrakció ma és holnap, csak két nap az Apollóban. Jegyelővét. A főszerepet Lilian Gish játssa.

— A Debreceni Orvos Egyesület tudományos ülése. A Debreceni Orvos Egyesület márc. 20-án délután 6 órakor a szülészeti klinika tantermében tartja IX. tudományos üléstét. Tárgysorozat: Bemutató. Fazekas Sándor: Szemizom bétulás néhány említésre méltó esete, diagnosztikai megjegyzésekkel Asztalos Imre: Kancsalsági műtétek. Zempléni V. G. utal: Placenta succenturiata. Köntey Ernő: Gyomor-eseccióval gyógyult ulcus doudenii. Előadás. Nagy Géza: Thromboponie és assentiális thromboponie.

— Bonyodalom 60 kg. buza eladása körül. Néhány nappal ezelőtt beállított egy naps ánoz kinézést férfi a Feldmann féle Nyugoti utcai Gabonakereskedelmi Rt.-hoz és 60 kg. buzát kínált megvételre. A tulajdonosok a rendes napi 300 ezer koronás árat véve a'apul s az illet'nek 185 ezer koronát adtak ki a 60 kg. buzáért. Mára azután a Gabonakereskedelmi Rt. két cégfőnökét beidézték a rendőrségre s közölték velük hogy a napokban vá'arolt buza lopás u'ján került az illetőhöz. Természetes a két cégfőnök erről hallani sem akart és kijelentették, hogy ők nem tudnak a buza eredetéről semmit s ha ők tudták volna, hogy e miatt a rendőrségre idézik őket, a 60 kg. buzát meg sem vásárolják. A rendőrség folytatja a nyomozást.

Vágó Rezső

budapesti szénnagykereskedő fióktelepe Debreczen, (Homokkert bejáratánál).

Raktáron

tart porosz darabos

és I. Kovács szenet, továbbá

magyar szenet és kiváló minőségű száraz

tűzfűt. Kétszer mosott prima kovácscsészén állandóan raktáron.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Telepi telefon 1-31. Városi telefon 13-38.

Harrakirit végzett magán.

Kedden délelőtt telefonon azt jelentették a mentőknek, hogy a K. Tóth utca 18. b. szám alatti lakásán Wölb Lajosné 58 éves asszony öngyilkossági szándékából egy konyhakéssel hasbaszurta magát. A telefonértesítés után a mentők kiszettek a helyszínre s ott vértócsában, eszméletlen állapotban találták Wölb Lajosné. Első segélyben részesítettek, majd beszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos. A megindított vizsgálat során kiderült, hogy Wölbné nagy nyomorban élt, betegesen az élet számára nyomora miatt elviselhetetlen volt, ezért akart meghalni. Éleiben maradásához kevés a remény.

Halálozások.

Tegnap a debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következők elhunytait jelentették be:

Nagy József betűöntő ref. 31 éves, Lorántfi utca 13. Özv. Fábán Istvánné Kovács Julianna ref. 82 éves, Bezerédi-utca 39. Fejes Sándor ref. 6 hónapos, Péterfia-utca 62. Urai Zoltán ref. 10 hónapos, Szepességi-utca 45. Bócsi Sándor ref. 77 éves, Csonka-utca 18. Haja Aladár ref. 22 éves, Diószegi-ut 16. Batári Béla László rk. 17 éves, Zöldfa-utca 10. Özv. Oláh Imréné Főris Róza ref. 74 éves, Kossuth-utca 43. Takács György rk. 89 éves, Külsővásártér 3. Balogh János rk. 55 éves, Kishegyesi-ut 40. Luczi Jánosné Kegyes Julianna ref. 71 éves, Kigyó-u. 18. Takács Emma rk. 10 hónapos, Kishegyesi-ut 8.

— **Jön! A szerelem bolondjai.** Nászhajó, ifju Maharadzsa az idény kiválóságai.

— **Meg akarta vesztegetni a rendőrt.** Seres Róza 34 éves Nyirábrányi lakost 1922 augusztus 20 án rajtakapta a rendőrség, hogy élelmszerek eladásával foglalkozik, mégpedig hatósági engedély nélkül. Seres tisztában lehetett, hogy a rajtacsípésnek kellemetlen következményei lesznek, mert 10, azaz tíz egész koronával le akarta kenyerezni a rendőrt. Ügyét ma tárgyalta a Serly büntetőtanácsa. 7 napi fogházatot és 100.000 korona pénzbüntetést szabott ki rá.

— **Jön! Nászhajó!**
— **Utcai botrány.** Kedden délelőtt nagy ribillió támadt a Piac és Szt.-Anna-utca sarkán. Az történt ugyanis hogy egy fiatal ember hatalmas botjával be verte a Szt.-Anna utca sarkán levő Arany Angyal gyógytár üveg cégtábláját. Majd egy pár percig erősen kiabált a sarkon. Rendőr is előkerült, ám ekkor már nagy embergyűrű vette körül a fiatal embert, aki magát keresztül törve, a Szt.-Anna utcán lesietett. A rendőr azonban utána sietett és igazoltatta, kiderült, hogy az illető erősen illuminált állapotba volt.

— **Jeles festőművészekről** állandó képiállítás Antalffy könyvkereskedésében. Olcsó árak.

Egy debreczeni kereskedő valutakalandja Budapesten.

Budapesti jelentés alapján hirt adtunk már arról, hogy Susskind Nánán debreceni bórkereskedőt Budapesten a múlt hét végén valuta-csempészéssel vádolva őrizetbe vették. Susskind Nánán a következő napokban szabadon engedték, mert az ellene emelt vád nem bizonyult valósnak. A dolog tulajdonképpen úgy történt, hogy Susskind Nánán a múlt héten hétfőn Budapestre felutazott és megérkezése után a Rombach utcába ment ebédelni, az egyik ott levő kóser vendéglőbe. Utközben elment Sztaler cipőnagykereskedő üzlete elé, aki neki régi ismerőse. Sztaler megpillantotta az utcán Susskindet s behívta üzletébe.

Beszélgettek üzleti dolgokról, mikor egyszerre **detektívek és nyomozók** lepték el a Rombach utcát; egy nevezett valuta-razziát tartottak.

A detektívek bementek a Sztaler-féle üzletbe is és kijelentették, hogy házkutatást és személyi motozást fognak tartani. Az üzletben levők megkérdezték a detektívektől, hogy

milyen céllal tartják a házkutatást, mire azok azt válaszolták, hogy valutacsempészeket keresnek. Susskind erre kijelentette, hogy tévedések elkerülése végett már most kijelenti, hogy van nála idegen valuta és elővette a zsebében levő 325 dollárt és néhány százezer koronányi magyar pénzt.

Megmondta azt is a detektíveknek, hogy a dollárokat nem akarja kicsempészni, sem azzal kereskedni nem akar, hanem azokkal bizonyos árukat akar lefedezni.

A detektívek a Rombach utcából összesen 31 embert kísérték be a főkapitányságra, közöttük Susskindet is. Három napig folyt Susskind ügyében a vizsgálat és bár első fokon 8 napi elzárásra ítélték, másod fokon azonban az ítéletet megváltoztatták és Susskindet szabadlábra helyezték, valamint elrendelte a rendőrhatalóság, hogy a lefoglalt 325 dollár részére kiadassék.

Susskind tegnapelőtt visszaérkezett Debrecenbe.

Roszzul sikerült jótékonyági akció.

Diáknymor enyhítő akció vidéken. — Egy napi dutyi. — Mik lesznek a következmények?

Egyelőre helyi és személynevek nélkül adjuk az alábbi különös történetet. A dolog bíróság elé kerülhet s nem akarunk a nyomozás elé vágni.

Tegnapelőtt a Szeffe debreceni helyiségében egy magát lelki pásztorának mondó ur jelent meg. Azt mondta, hogy ő az Országos Diáknymor-nyhító Akció megbízottja s mint ilyen, egyik vidéken rendezendő műsoros előadáshoz toboroz vállalkozó szellemű szereplőket. A nemes cél és a kilátásba helyezett vidéki vacsorák említésére négy fiatal egyetemi hallgató azonnal jelentkezett.

Vonatra ültek s azon mentek az „utolsó postáig“. Az agent provocateur szerint, ki az uton postames ternek és székely hadosztálybeli embernek is mondta magát, a célbavett faluból kellett kocsinak jönni értük. Beültek az ottani Bikába s várakozó állápontra helyezkedtek.

Másfél óra múlva megjelent — nem ugyan a kocsi, hanem két kakastollas csendőr s a szolgabíró parancsára azon melegében előállította őket a község házára. Hiába mondták, hogy egyetemi hallgatók, hiába emlegették nemes küldetésüket, nem volt pardon. Anélkül, hogy igazolásaikat elfogadták volna, szablyszerűen becsukták őket. Huszonnégy órát töltöttek zárt falak mellett. Kihallgatásukra csak egy nap múlva került sor, mikor a főszolgabíró a „tolonctörvény“ illetékes rendelkezéseinek mellőzövével szabadlábra helyezte őket. A kirándulás hősei örök hálával tartoznak a kisbírónak, ki keserű fogságuk idején ingyen kosztot s Major Gyula ref. lelkésznek, ki hazautazásukhoz kelő mennyiségű pénzt adott.

Fiatál barátaink tegnap délután kerültek vissza Debrecenbe s most azon tanakodnak, hogy kit jelentenek fel.

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK
SPRINGER könyvesboltban.
Legszebb kalapok
Frank Edénél.

FEST Lengyel MOS
KELMEFESTŐ
Kifogástalanul mindennemű ruhát
Csapó-utca 28. és Csapó-utca 95.

Gazdasági magvak:
Lucerna, Lóhere, Répa, Bükkyöny, Angolperje, Kerti pázsit, Cinkorcirok, Kendermag, Mák, Bor só, Lencse stb. valamint:
Erfurti konyhakerti és virágmagvak
a legiztosabban termő valódi jól bevált fajokban, legolcsóbban kaphatók
KONTSEK GÉZÁNÁL, Debreczen, Kossuth utca.

„Vadászkürt“ szálloda és vendéglő
Petőfi ter 7. Deak Ferenc utca sarok.
Kiváló magyar konyha, elsőrangú fűszerek, előzékeny kiszolgálás. — Kényelmes iszta szobák olcsón kaphatók.
Szives partifogást kér:
AZOR GYULA.

FISCHER
ADOLF
ÉS
FIA
Piac-u. 61.
Alapított 1877.

Angol szövetek legnagyobb áruháza.

Tavaszi újdonságok
férfi és női gyapjuszövet különlegességekben
megérkeztek!
Legolcsóbb árban
férfi felöltők, női köpeny

„COVERCOAT“
Selyem fényű
„Burberry“
Francis
„Rips“
nagy választékban.
Maradékok
leszállított árban!
Vételkényszer nélkül
kérjük a t. közönség n. b. látogatását.

Nagy áresés!
Ötönmérték után
700.000 kor-tól
TEGDÉS JÁNOS
Péterfia-u. 42. szám.

